



卖这些产品，经销商能赚4成左右

如此昂贵的商品，为什么不正规的店堂里销售，而要选择这样隐蔽的场所？记者接着展开了调查。

对于记者的疑问，孙经理回答说，保健品的销售模式和其他产品不一样，不需要很大的店面，因为销售对象主要针对社区居民，他们主要是雇佣销售人员定点跑社区的方式来推广的，主要销售地点则是大型的茶楼或酒店，现场销售。“放在专卖店里哪有人买啊，像这种东西必须采用演示的模式销售。”他说。

在林女士提供的“电解水生成器”保修卡上，记者看到原来这台机器是由“上海观健电子科技有限公司”生产的，“杭州乐玛健康科技有限公司”是该产品的经销商。

记者随即打开“上海观健电子科技有限公司”网页，网络信息显示这是“一家自主研制电解水生成器的集团公司，中韩合作研发的WT-L600系列产品，在同行业中首家通过ISO9001-2000质量管理体系认证”。网络上还附有一张2004年5月21日由中国质量认证中心颁发的“质量认证证书”，认证的范围是“电解水生成器的设计、生产和服务”。

随即，记者又从杭州市工商局了解到，杭州乐玛健康科技有限公司是一家以批发、零售医疗器械、家用电器、保健器材技术开发以及其他纺织、百货业为经营范围的私营有限公司。2004年通过年检A级，2005年尚未进行年检。此外，在杭州市地方税务局连续3个月未申报企业（个体）名单（2006-03-30公布）中，这家企业赫然名列其中。

据了解，这家公司除销售饮水机外，还销售一种“磁震床垫”，售价12800元。在该产品的说明书上，记者看到该床能“刺激人体细胞、强化细胞再生力、增强人体抵抗力、强化体内血液并打通体内的血管，帮助血液循环，磁场进入人体各部位缓解各部位的凝固症状。”也有消费者购买这种床回家，指望治疗心血管疾病。

记者随后联系到该产品的生产方上海观健电子科技有限公司浙江区经理陈新平，表示想做该产品的代理。“我们的产品都是在韩国组装的，我们给你的拿货价是售价的4折左右，如果拿货量大，也可以给你3折的价格。”

陈新平告诉记者，做这样的保健品代理最重要的是找到有保健品销售经验的合作伙伴，零售价一般是定死了的，经销商不能随意更改。在社区租一间普通的房子，租金控制在1500元以内，再雇佣有经验的促销人员，每个人的提成一般是4%左右。如果生意做得好的话，一台机器赚上4成左右不成问题。

陈新平还告诉记者，孙总已经在杭州做了6年左右了，生意做得非常不错，拥有不少客户资源。

酸水能美容 碱水能治病 6000多元的“饮水机” 真那么神奇吗？

(上接 C1 版)

茶楼里看“实验” 她相信了 “喝水能降血脂”

林女士说，她是去年底和小姐妹闲聊的时候知道杭州有这么一种饮水机的。那个小姐妹告诉她：“我们家（城北）那边水质特别差，但这种饮水机里出来的水能直接喝，里面含有大量的负氧离子，能解酒、能预防感冒，还能治高血压，我们家刚买了一台，用起来很不错。”

当时，林女士并没有被这番话所打动，因为自己一向买东西都很理性，一听到好几千元的价格，她根本就不会考虑，所以也没把这件事放在心上。

今年3月底的一个晚上，有个陌生小伙子突然敲开他家房门，说给她送票来了，是杭州一家茶楼的茶券，免费使用的。林女士正在纳闷，小伙子便报出了她小姐妹的名字，说是小姐妹让他送过来的，不去就浪费了。

既然是免费的茶券，林女士就收下了。那天是星期天，茶楼的二楼挤了很多人，还有人在门口把守，有票的才能进去。就坐后，林女士看到一位中年男子走到讲台上，开始推荐这个品牌的饮水机。“当时，他从讲台中央展示的一台饮水机的两个不同的出水口里分别倒了一杯水，滴上一种试剂后，一杯水变黄了，另一杯变红了。他告诉大家黄色证明这杯水呈碱性，红色代表呈酸性。这台机器实际上是把自来水电离了，分别生成酸性水和碱性水，酸性水可以用来洗脸，可以促进脸部血液循环、美容护肤；而碱水

可以直接饮用，能溶解血管里积聚的血脂、降低血压，每天饮用2升碱水就能延年益寿。接着，他还在空杯里倒上油做实验，结果油居然融化在水里了，茶叶居然也在冷水里泡开了。他还做了喝这种水能醒酒的实验，结果让我们觉得很惊奇。”林女士对记者这样描述说。

“我想，我的高血压吃药很久了一直都不见好，要是每天喝这种水，让血管里的脂肪都融化掉，不是比吃药还强吗？”抱着这样的想法，林女士下定决心要买一台回家。

这饮水机 没熟人介绍还不卖

6680元一台的饮水机真能治高血压？记者觉得有些怀疑。

5月12日上午，记者按照林女士提供的名片来到了该公司（杭州乐玛健康科技有限公司）所在地——曙光路160号5楼。这是一幢临马路的5层楼房，一楼入口处写着“棋牌、足浴”的字样，门外看不到该公司的任何指示牌。走进这所房子，一位接待小姐告诉记者，买饮水机要上5楼。

顺着狭窄的楼梯往上走，在4楼和5楼的交界处，记者终于在墙上看到了蓝色的大幅“饮水机”宣传画。可是，还是看不到该公司的门匾，墙上也没有关于该公司的任何介绍。走进这家店，光线非常昏暗，没有柜台，没有成套的桌椅，只有靠左边的墙上挂着四台“饮水机”，饮水机下面是白色的水槽，看起来十分简陋。记者在外面张望了很久，才有一个年轻的小伙子从里面一扇门里走出

来。

据林女士介绍，到这家店买东西最好是有熟人介绍，一般来说他们对陌生人都比较谨慎，不会开口和你说什么的。有了这样的思想准备，记者便开口问道：“你们这里有饮水机卖吗？怎么都没什么人啊？”

“当然有得卖呀！你是谁介绍过来的？”年轻人反问道。

果然，他们先要盘问顾客的“出身”。

“有的，是×××介绍我来的，我想来看看。”

“哦，有熟人介绍的，那好，我们先给你做个实验，你坐一下。”年轻人听到“×××”的名字显得很兴奋，“她是我的老顾客了，帮我介绍了好几个客人。”

“实验证明”： 碱水能解酒融油 酸水能美容

接着，从里间又出来一位中年男人。他开始了和林女士描述的一模一样的“实验”。只见他把最中间一台“饮水机”连接到水管上，然后开启电源，机器随即发出清脆的女声提示。“这台机器是韩国进口的，有语音提示系统，非常先进的。”中年男人说。

可是，记者在整台机器上没看到一个韩文。中年男子拿出该机器的使用说明书，说明书倒是中韩两种文字。他告诉记者，这台机器的学名叫“电解水生成器”，很多人喜欢叫它“饮水机”。它能把自来水电离成“酸水”和“碱水”，这可比我们喝桶装水要好得多。

该男子随即从电离水机的

一个软管里接出来一杯水，水里有很多气泡。他把水一饮而尽，说这就是含氧量极高的“碱水”，喝了以后对人体好处多多，能解酒、降血脂，还能预防感冒，增强抵抗力。

见记者表示怀疑，他开始做实验。做解酒实验时，他先在两个杯子里各倒入一小杯白酒，还拿给记者闻了闻，的确酒气扑鼻。接着，他在两杯酒里都滴入“苯酚红”试剂，酒马上就变成了红色。“苯酚红”遇酸则变红，这是它的特性。然后，他在其中一个杯子里倒入普通自来水，红色褪了一些，呈现粉红色。另一个杯子里他倒入“碱水”，红色马上不见了，变成了无色透明的液体。

“你看，这就说明碱水能解酒，因为普通水是中性的，只能冲淡酸性液体，而碱水则能中和酸性物质的PH值，达到缓解的目的。我们吃的大鱼大肉其实都是酸性的，只要多喝碱水，自然能中和掉酸性物质，平衡人体的酸碱度，从而保证身体健康，达到长寿的目的。你没看日本人那么长寿啊，全是喝了这种水！”该男子越说越带劲。

接着，他还给记者做了“融化油”、“泡茶叶”的实验，效果看起来都非常明显。

“就是因为酸碱水的神奇功效，我们才倡导要喝这种健康水。酸水能美容，杭州不少美容院的美容液其实就是这种水，平时在家里泡脚还能治脚气呢。”

后来，记者从林女士那里了解到，这名为记者做实验的中年男子就是该公司的经理。